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1º PONTO 

 
Apreciação e deliberação sobre a ata da 7ª reunião ordinária do Conselho do Centro de Ciências 

Agrárias. 
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UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO SEMI-ÁRIDO 
CENTRO DE CIÊNCIAS AGRÁRIAS 

 
ATA DA SÉTIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DE DOIS MIL E VINTE CINCO DO 

CONSELHO DO CENTRO DE CIÊNCIAS AGRÁRIAS 

No décimo sétimo dia do mês de julho do ano de dois mil e vinte cinco, às quatorze horas, foi 

realizada a sétima reunião ordinária de dois mil e vinte cinco do Conselho do Centro de 

Ciências Agrárias, via Google Meet. Estiveram presentes os seguintes membros: Presidente do 

Conselho, Moacir Franco de Oliveira; Chefe de Departamento do DCA, Raimundo Alves 

Barreto Júnior; Coordenadores dos cursos de graduação: Erick Platiní Ferreira de Souto 

(Medicina Veterinária); Gabriela Salami (Engenharia Florestal); e Humberto Gomes Hazin 

(Engenharia de Pesca); Coordenadores dos cursos de Pós-Graduação: Ioná Santos de Araújo 

Holanda (PPGFITO); Kilder Dantas Filgueira (PPGRMV); e Rennan Herculano Rufino 

Moreira (PPGPA); Representação docente dos Departamentos: Lindomar Maria da Silveira 

(DCAF) e Marcelle Santana de Araújo (DCA); Representante da categoria dos Técnicos 

Administrativos em Educação: Priscila Rusalina Medeiros de Oliveira.  Verificada a presença 

de “quorum” legal, o Presidente do Conselho, Moacir Franco de Oliveira, declarou aberta a 

reunião. Em seguida, foram apresentadas as justificativas de ausência dos seguintes 

conselheiros: Ádrian José Molina-Rugama, Carlos José da Silva, Elis Regina Costa de 

Morais, Elizângela Cabral dos Santos, Jailma Suerda Silva de Lima, José Luís Costa 

Novaes, Josemir de Souza Gonçalves, Maurício Sekiguchi de Godoy, Ricardo Henrique 

Lima Leite e Rui Sales Júnior que, sem qualquer manifestação, foram postas em votação e 

aprovadas por unanimidade. Na sequência, foi realizada a leitura da pauta, descrita a seguir: 

PRIMEIRO PONTO. Apreciação e deliberação sobre a ata da sexta reunião ordinária de dois 

mil e vinte e cinco do Conselho do Centro de Ciências Agrárias. SEGUNDO PONTO. Eleição 

dos membros da Comissão para Elaboração do PQD-2026 do Centro de Ciências Agrárias, 

conforme Ofício nº 67/2025-PROPPG. TERCEIRO PONTO. Apreciação e deliberação do 

Relatório de Gestão - 2024 do Centro de Ciências Agrárias. QUARTO PONTO. Apreciação e 

deliberação sobre processos de renovação de servidores docentes - Andarair Gomes dos Santos - 

Processo nº 23091.004128/2022-84. QUINTO PONTO. Apreciação e emissão de parecer sobre 

a criação do Curso de Pós-Graduação lato sensu: Especialização em Transformação Digital, 

conforme Processo nº 23091.005579/2025-86. SEXTO PONTO. Outras ocorrências. O 

Presidente do Conselho, Moacir Franco de Oliveira, comentou sobre o envio pelo conselheiro 

Josemir de Souza Gonçalves, naquela manhã, de documentação relativa a provimento de código 
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de vaga para o curso de Medicina, que possivelmente teria sua inclusão solicitada na próxima 

Reunião do Consepe; mas optou por não trazê-lo a esta Reunião, uma vez que não recebeu 

solicitação oficial da Secretaria dos Órgãos Colegiados. Sem mais manifestações, a pauta foi 

votada e aprovada por unanimidade. Em discussão o primeiro ponto, que tratou sobre a ata da 

sexta reunião ordinária de dois mil e vinte e cinco do Conselho do CCA, sem comentários ou 

sugestões, foi votado e aprovado com 5 (cinco) votos favoráveis e 4 (abstenções) abstenções. O 

conselheiro Erick Platiní Ferreira de Souto não registrou seu voto. Em seguida, apresentado o 

segundo ponto, referente à eleição dos membros da Comissão para Elaboração do PQD-2026 

do Centro de Ciências Agrárias, conforme Ofício nº 67/2025-PROPPG, o Presidente do 

Conselho, Moacir Franco de Oliveira,  explicou que, conforme a Resolução Consuni/Ufersa nº 

003/2018, os Departamentos devem fazer as indicações dos nomes que, posteriormente, serão 

votados no Conselho de Centro. Informou que o Departamento de Ciências Animais indicou, 

por meio do Ofício nº18/2025-DCA, as docentes Liz Carolina da Silva Lagos Cortes Assis e 

Marcelle Santana de Araújo; que o Departamento de Ciências Agronômicos e Florestais indicou  

Carolina Malala Martins Souza e Danielly Formiga Braga; e que os 3(três) nomes mais votados 

comporiam a Comissão para elaboração do PQD. Postos em votação, Liz Carolina da Silva 

Lagos Cortes Assis obteve 5 (cinco) votos; Carolina Malala Martins Souza, 4 (quatro) votos; 

Marcelle Santana de Araújo, 1(um) voto; e  Danielly Formiga Braga não foi votada. No terceiro 

ponto, relativo ao Relatório de Gestão - 2024 do Centro de Ciências Agrárias, o Presidente do 

Conselho, Moacir Franco de Oliveira, esclareceu que o documento deveria ter sido incluído na 

reunião anterior, porém como tal pauta estava muito extensa, optou por postergar a inclusão; e 

que este relatório refere à gestão anterior do Centro, sendo uma exigência regimental. Observou, 

em seguida, que alguns pontos, como a recuperação das unidades acadêmicas, vem sendo 

registrados anualmente nos Relatórios, sem que haja retorno, em razão dos orçamentos anuais. 

Enfatizou o registro, no Relatório, da acreditação do curso de Medicina Veterinária, ocorrida 

ainda em 2024, e o destaque do Centro em alguns editais de fomento. Sem outras considerações, 

o ponto foi posto em votação e aprovado com 8 (oito) votos favoráveis e 2 (duas) abstenções. 

Na apreciação do quarto ponto, sobre o processo de renovação de afastamento da servidora 

docente Andarair Gomes dos Santos (Processo nº 23091.004128/2022-84), o Presidente do 
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Conselho, Moacir Franco de Oliveira, verificou que processo possuía todos pareceres 

favoráveis à solicitação. Não houve manifestações e, posto em votação, o ponto foi aprovado 

por unanimidade. Posto em discussão o quinto ponto, sobre a criação do Curso de 

Pós-Graduação lato sensu: Especialização em Transformação Digital, conforme Processo nº 

23091.005579/2025-86,  o Presidente do Conselho, Moacir Franco de Oliveira, esclareceu que 

a proposta fora aprovada pelo Comitê de Pesquisa, Pós-Graduação e Inovação Tecnológica 

(CPPGIT). Sem considerações e posto em votação, o ponto foi aprovado por unanimidade. Na 

sequência, nas outras ocorrências, sexto ponto, o Presidente do Conselho, Moacir Franco de 

Oliveira, falou sobre o Edital para Eleição de Representantes Docentes para o Conselho de 

Curadores, ressaltando o período de inscrições. Informou, ainda, ter sido agendada para o dia 28 

de julho reunião com a Reitoria para tratar da situação das Unidades Acadêmicas do Centro, 

onde seria novamente levado documento - já apresentado em momento anterior - com as 

demandas dos setores produtivos e laboratórios, que possuem uma série de problemas de 

infraestrutura predial. Comentou, ainda, sobre a problemática do alto gasto de recursos com 

transporte, que acaba impedindo a compra de insumos, e que  a Gestão pensa em trazer para este 

Conselho, no próximo ano, a aprovação do orçamento do Centro com o estabelecimento de 

cotas para transporte, com vistas a criar um “meio-termo” na distribuição do recurso entre as 

disciplinas que utilizam muito e as que não demandam o uso de transportes; ressaltando que já 

foi remanejado recurso de outras rubricas para atender essa demanda, e que tem orientado que 

viagens mais longas, com demandas translacionais, sejam discutidas com outras instâncias, 

como as Pró-Reitorias, para que o recurso do Centro seja otimizado. Sem outras falas, 

agradeceu a participação de todos e deu por encerrada a reunião às quatorze horas e vinte e 

quatro minutos. E eu, Laura Maria Araújo Mendes Pereira, Assistente em Administração, 

lavrei a presente ata que será assinada por mim e demais conselheiros (as) quando aprovada.     

Presidente do Conselho: 

Moacir Franco de Oliveira. 

Chefes de Departamento: 

Raimundo Alves Barrêto Júnior (DCA). 

Coordenadores dos cursos de graduação:  
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Erick Platiní Ferreira de Souto (Medicina Veterinária); 

Gabriela Salami (Engenharia Florestal); 

Humberto Gomes Hazin (Engenharia de Pesca). 

Coordenadores dos cursos de Pós-Graduação:  

Ioná Santos de Araújo Holanda (PPGFITO); 

Kilder Dantas Filgueira (PPGRMV); 

Rennan Herculano Rufino Moreira (PPGPA).  

Representação docente dos Departamentos:  

Lindomar Maria da Silveira (DCAF); 

Marcelle Santana de Araújo (DCA). 

Representação da categoria dos Técnicos Administrativos em Educação: 

Priscila Rusalina Medeiros de Oliveira. 

Secretária: 

Laura Maria Araújo Mendes Pereira. 
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2º PONTO 

 
Homologação das indicações do Colegiado do Curso de Agronomia para completar o Núcleo 

Docente Estruturante, conforme e-mail da Coordenação do curso, de 29 de julho de 2025. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Centro de Ciências Agrárias - CCA <cca@ufersa.edu.br>

Solicitação de Homologação pelo Conselho de Centro de docentes para o NDE
AGRONOMIA
4 mensagens

agronomia integral ufersa <agronomia@ufersa.edu.br> 29 de julho de 2025 às 12:44
Para: Centro de Ciências Agrárias - CCA <cca@ufersa.edu.br>

Prezada direção,

Considerando a deliberação do Colegiado do Curso de Agronomia na sua 4ª. reunião ordinária,
realizada no dia 29 de julho de 2025 e considerando o §2º, do art. 2º, da Resolução

Consepe/Ufersa No 53, de 16 de setembro de 2024, solicitamos que o Conselho de Centro do
Centro de Ciências Agrárias homologue os seguintes docentes indicados pelo Colegiado do
Curso de Agronomia para completar o Núcleo Docente Estruturante.

 

Os dois docentes titulares são:

Prof. Josemir de Souza Gonçalves

Prof. Luis César de Aquino Lemos Filho

 

Os dois docentes suplentes são:

Profa. Edna Lucia da Rocha Linhares (primeiro suplente)

Prof. Ozaias Antônio Batista (segundo suplente)

 

Conforme o §2º, do art. 2º, da Resolução Consepe/Ufersa No 53, de 16 de setembro de 2024,
o CCA deverá enviar essa indicação para a Pró-Reitoria de Graduação para emissão da devida
portaria.

 

Desde já agradecemos a atenção e colaboração e ficamos à disposição para qualquer
esclarecimento que seja pertinente.

 

At.te,

 

Prof. Adrian Molina
Coordenador do Curso de Agronomia
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